

Casares desde Sevilla, trasmite buenas impresiones sobre la marcha de las negociaciones para concertar las bases de trabajo.--Contra el automóvil de Besteiro se arrojó una piedra.--Se declaró la huelga general en Jaén

Conferenciaron Sanjurjo y Azaña
Este marcha al campo para descansar

Azaña recibió a Sanjurjo con quien conferenció. Hablando el presidente con los periodistas, les manifestó que esta tarde se marchaba al campo, donde permanecerá descansando hasta el lunes. Sólo vendrá a Madrid para presidir el Consejo de ministros. Casares le habló por teléfono desde Sevilla, comunicándole noticias satisfactorias. Creía que Casares permanecerá en Sevilla hasta que se ultimen las bases de trabajo.

Una nota de Agricultura
Sesiones de la comisión mixta del aceite

En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota, dando cuenta de que la comisión mixta del aceite celebró cinco sesiones, estudiando el decreto que alcanza las plagas del olivo, las normas para la recolección, emplazamiento de las nuevas fábricas, impuesta de transportes por navegación de altura, y otros extremos de interés. También se ocupó del problema del aceite de orujo, en sus relaciones con la fabricación de jabones. Estas conclusiones serán elevadas al Gobierno.

Una nota de Hacienda
Constitución de una comisión

Carner facilitó una orden que firmó hoy, disponiendo que se constituya una comisión formada por ocho vocales, procedentes de la Junta superior consultiva de la contribución industrial, encargada de estudiar y proponer las variantes que estime oportunas, respecto a este tributo, así como los gravámenes que considere equitativos. Esta comisión utilizará a los funcionarios de Hacienda de la Administración central y provincial. Los trabajos de la comisión, se someterán a la Junta consultiva y ésta emitirá los dictámenes que habrán de convertirse oportunamente en resoluciones.

Carlos Esplá a Alicante

El subsecretario de Gobernación marchó a Alicante por haber recibido la noticia del fallecimiento de su hermano.

Manifestaciones del director de Administración
Casares le comunica buenas impresiones

Recibió a los periodistas el director de Administración local, el cual dijo que habló por teléfono con Casares, quien le comunicó buenas impresiones sobre las negociaciones para concertar las bases de trabajo. También dijo que el gobernador de Vitoria le confirmó el hallazgo de bombas y cartuchos en un registro domiciliario.

De la estancia de Casares Quiroga en Sevilla

Un individuo intenta agredirle con un martillo, recibiendo el golpe en un hombro, el gobernador señor Sol

La Ley de Defensa contra un juez de Madrid

SEVILLA.—El ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que la huelga de Jaén presenta carácter pacífico. Dijo que se acordó aplicar la Ley de Defensa de la República al juez del distrito del Centro de Madrid, don Luis Amado, por negligencia y falta de celo en el cumplimiento de su deber. (Por noticias particulares parece saberse que esta medida se debe a que dicho juez decretó la libertad de don Lucas Oriol y del señor Blanes, supuestos incendiarios de la tribuna presidencial en La Castellana.)

Una proposición al Ayuntamiento de Madrid

El concejal monárquico don Jenaro Marcos presentó una proposición al Ayuntamiento de Madrid, pidiendo que, así como el Ayuntamiento de Barcelona ha establecido un gravamen de cinco céntimos sobre el franqueo de la correspondencia para enjugar el déficit de la Exposición, el Ayuntamiento de Madrid gestione del Gobierno una autorización análoga, para constituir un fondo de sostenimiento permanente de los Comedores de asistencia social.

Intento de agresión contra Casares

SEVILLA.—A las doce salió el ministro de la Gobernación del Gobierno civil, acompañado del gobernador señor Sol. Se dirigieron al puerto con objeto de realizar una excursión por el Guadalquivir. Al llegar a la escalinata de San Telmo, se destacó un individuo, al parecer obrero. Avanzó, y al llegar a la altura del ministro, alzó el brazo derecho en el que tenía un martillo. Descargó contra él un fuerte golpe, que fué a parar al hombro del gobernador.

Rápidamente acudieron los agentes, que lo detuvieron. El gobernador quiso defenderse con el bastón, pero ya los agentes no le dieron tiempo, pues se apoderaron del agresor. Ni el ministro ni el gobernador dieron importancia al incidente, y emprendieron la excursión. El agresor se llama Fernando Jiménez Torres, de 26 años, natural de Madrid. Es electricista y prófugo del Tercio. Conducido a la Comisaría, dijo que no tenía el propósito de lastimar al gobernador, sino de agredir al ministro de la Gobernación. Jiménez llegó a Sevilla el día 12, procedente de Madrid y de Barcelona. No pertenece a ninguna agrupación política, ni está afiliado a ninguna organización obrera. Cuando hace dos años abandonó el Tercio, fijó su residencia en Barcelona, y por no tener trabajo, se vino a Sevilla. Tuvo que pignorar algunas prendas para poder vivir. Dijo que descargó el golpe sin fuerza, para no hacer daño. El martillo que usó es de los que emplean los electricistas. No se le encontraron armas. Se sospecha que tiene perturbadas sus facultades mentales. La policía se incautó de la malleta del detenido.

Ha vuelto a recobrar actualidad la cuestión de los Estatutos.--Albornoz ya designó el profesorado para el Instituto de Estudios penales

Profesorado del Instituto de Estudios Penales

El ministro de Justicia nombró a los señores Jiménez de Asúa, Sanchiz Banús, Fúnez, Bernaldo de Quirós y Santulleno, catedráticos del Instituto de Estudios Penales.

Para conmemorar el centenario del nacimiento de Echegaray

El Consejo del Banco de España acordó repartir 5.000 pesetas entre los pobres para conmemorar el centenario del nacimiento de Echegaray. También instituye un premio de 5.000 pesetas para recompensar la mejor obra científica y literaria en que se exponga la labor económica y política de Echegaray.

Un banquete a Adelarado Novo

En el Centro Gallego se celebró un banquete en honor del ilustre periodista don Adelarado Novo, asistiendo lo más distinguido de la Colonia gallega. Al final pronunciaron elocuentes discursos los señores Martínez de la Riva, Cabanillas, Carballo Rey y Basilio Alvarez. El señor Novo dió las gracias muy emocionado. El acto resultó muy brillante.

La cuestión de los Estatutos

Ante la proximidad de la reanudación de las tareas parlamentarias, las noticias llegadas de Barcelona vuelven a poner sobre el tapete la cuestión de los Estatutos. En el ministerio de Hacienda se ultimán los datos que solicitó el exministro señor Calderón, sobre la cuantía de los impuestos que piden los catalanes al Estado. Numerosos elementos catalanes se han dirigido a Royo Villanova por telegrama y en catalán sobre si está dispuesto a dar un mitin en Barcelona sosteniendo su tesis extrema. Contestó afirmativamente. Por su parte, don Abilio Calderón pronunciará el próximo domingo una conferencia en Valladolid sobre 'Cas tilla ante los Estatutos'. Es inexacto que la minoría agraria se haya puesto de acuerdo con el exministro Ventosa, acerca del Estatuto. La conferencia del señor Martínez de Velasco con Ventosa, fué para tratar de la unión de las derechas regionales en general, pero sin ocuparse de los Estatutos.

Preparando la huelga general para el 1.º de Mayo

Esta mañana en la calle de la Madera se reunieron unos 80 individuos afiliados al extremismo para dar cuenta de que el partido comunista había dirigido una carta a los Sindicatos solicitando que cooperen a la huelga general revolucionaria que se planteará los días 1 y 2 de mayo para protestar contra la actuación del Gobierno.

Revisión de los contratos de arrendamiento

El ministro de Justicia firmó una orden disponiendo que en el término de diez días se nombren los funcionarios judiciales que han de resolver en cada provincia los expedientes de revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas, a los efectos de la reducción de las rentas.

El campeón de aviación a Madrid

Mañana llegará a Jetafe el campeón mundial de aviación, Costes, después del raid a través del desierto africano.

Congreso de la Federación de la edificación

Hoy continuaron las sesiones del Congreso de la Federación nacional del ramo de la edificación. Intervino el delegado internacional Capler, que habló en alemán. Dijo que los trabajadores deben de defender la libertad y la democracia, no abandonando el campo a los que defienden la Dictadura del proletariado. El proletariado italiano perdió la batalla por no saber actuar, y triunfó el fascismo. En Alemania no es posible que triunfe un Presidente socialista, por la división que existe entre los obreros. En España venció a la Monarquía y a la Dictadura, y la Internacional espera que continúe su labor. Después habló el secretario del Comité nacional, Anastasio Garcia, el cual dijo que la República española burguesa no representa el ideal socialista.

Inauguración de la asamblea de ciegos

Se inauguró la Asamblea de la Federación hispana de ciegos, asistiendo delegados de provincias. En esta Asamblea se buscará una solución, que consistirá en solicitar de los Poderes públicos ocupación para los ciegos en las oficinas, por estar demostrado que muchos de ellos están capacitados para esa labor.

Conmemorando un centenario

En el salón de actos de la Escuela de ingenieros de Caminos se celebró un acto conmemorativo del primer centenario del nacimiento de Echegaray. Presidieron el ministro de Instrucción y el director de la Escuela. Habló el director señor Machimbarrena, el cual hizo una acertada biografía de Echegaray, dedicando un canto a la libertad de enseñanza y de expresión. El ministro dijo que esta era la primera visita que hacía a la Escuela desde que ésta se le incorporó a su jurisdicción. Añadió que Echegaray fué siempre, antes y después de todo, ingeniero. Alentó a la juventud a seguir las huellas de aquel grande hombre, cuyo nacimiento se conmemora con este acto.

Entrega de estandartes

El alcalde anunció que el próximo domingo entregará en el paseo de coches del Retiro los estandartes que el Ayuntamiento de Madrid regala al Regimiento de carros de combate número 1. Asistirán comisiones de los Cuorpos de la guarnición y los niños de las escuelas.

DE PROVINCIAS

IRUN.—De paso para Ginebra, llegó Zulueta.

Dijo que confía en que la labor de la Sociedad de Naciones, no será estéril. España va a la Conferencia del Desarme con un programa de absoluta sinceridad.

ZARAGOZA.—Esta tarde se verificó el entierro de la joven estancquera Isabel Miranda, muerta ayer por unos atracadores.

Puede calcularse que al acto asistieron unas 40.000 personas. Los estudiantes formaron una manifestación, ostentando un cartel en que hacían pública su protesta por el atentado. Los de Derecho pidieron al gobernador que transmita al Gobierno la necesidad de que se restablezca la pena de muerte.

ALICANTE.—En el Teatro Llorente, junto al depósito del agua, fueron hallados dos cartuchos de dinamita.

Los estudiantes formaron una manifestación, ostentando un cartel en que hacían pública su protesta por el atentado. Los de Derecho pidieron al gobernador que transmita al Gobierno la necesidad de que se restablezca la pena de muerte.

PAMPLONA.—A las ocho de la mañana se dió por terminada la huelga, reanudándose el trabajo en todos los oficios.

A consecuencia de los últimos disturbios hay detenidos 17 tradicionalistas, no estando ninguno de los incendiarios ni asaltantes del Circulo Tradicionalista. Los dos muertos fueron trasladados esta madrugada al cementerio.

A las dos y media de la tarde, fué puesto en libertad el señor Valentena y su familia.

El gobernador les obliga a salir de Pamplona a pretexto de su seguridad personal. Los asaltantes del Circulo Tradicionalista, además de los daños causados, se llevaron 700 pesetas.

CARTAGENA.—La Acción Católica se proponía celebrar un mitin esta tarde, en el que había

de hablar el señor Lamamié de Clairac.

Después se celebraría un banquete. Como los sindicalistas repartieron unas hojas, anunciando que caso de celebrarse el acto, correría la sangre por las calles, el gobernador suspendió el mitin y autorizó solamente el banquete.

EL ESCORIAL.—En el Hotel Victoria, se celebró esta tarde un banquete de Acción Nacional.

Hablaron los señores Esparza y Martín de Artajo, y a petición de los asistentes, los señores Valiente y Gil Robles.

Extranjero

PARIS.—Un amigo de don Alfonso de Borbón desmintió la noticia que publica un periódico de Estokolmo, asegurando que mientras aquí fué rey de España recibió un crédito de cinco millones de pesetas del financiero Kreuger.

BUENOS AIRES.—Se ha declarado un incendio en el Arsenal.

Un centenar de bomberos trabaja denodadamente para sofocar el fuego.

En un accidente de aviación perece el piloto civil señor Herrero

En el Aerodromo de Barajas, se elevó el piloto civil don Luis Herrero, de 22 años de edad, natural de Valladolid, que hace un año obtuvo el título de aptitud. Tenía el propósito de remolcar a un planeador. Cuando el aparato del señor Herrero se hallaba a regular altura, perdió velocidad, y a pesar de los esfuerzos del piloto por acelerar la marcha, entró en ba-

rrera, cayendo a tierra pesadamente.

De entre los restos del aparato fué extraído el cadáver del señor Herrero.

El compañero del planeador se salvó milagrosamente utilizando el paracaídas, el cual pudo funcionar a pesar de la escasa altura a que se hallaba.

Lea V. GALICIA

Cabo y Cruz
Fabrica de cerámica
CANABAL (LUGO)
DESPACHO:
Progreso, 35.—ORENSE

Ungüento Sandino

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UÑEROS, QUEMADURAS, ANTRAX, PICADURAS Y CORTADURAS INFECTADAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CICATRIZANTE

VENTAS AL POR MAYOR

F. ROMAN y SACO - Orense

Unas declaraciones de don Alfonso de Borbón

EL MANIFIESTO SUPUESTO

El manifiesto supuesto, recogido por la Agencia Havas, de Francia, y reproducido por las agencias americanas y difundido por todo el orbe, decía que el ex rey don Alfonso de Borbón y el pretendiente don Alfonso del Este, habían llegado a un convenio, mediante el cual don Alfonso renunciaba sus derechos al trono español, y reconocía, por tanto, la legitimidad de don Alfonso del Este como rey de España; y éste a su vez, en compensación de rasgo tan generoso y desprendido, designaba heredero de la corona de España a don Alfonso de Borbón, con lo cual se convertía de rey exilado en príncipe de Asturias, exilado.

de su hija Isabel II, reina de España y destronada por el general Prim, el almirante Topete, Ruiz Zorrilla, Sagasta y otros españoles fustres del siglo pasado.

Desde luego, que quien conozca la Historia de España, y especialmente las guerras civiles, que cubrieron de horror y crimen la tierra fecunda en heroísmos durante parte del siglo XIX, solo habrá sonreído; pero la Historia madre de la ciencia y de la experiencia, según dijera Cicerón, suele ser olvidada y poco conocida y más aún por los que al través de las Agencias informativas intran a la opinión pública y extranjera.

EL REY NO HA ABDICADO

«He dicho—reafirma don Alfonso de Borbón—que yo no he abdicado ni renunciado a mis derechos al trono de España, y que actualmente estoy en receso de mis prerrogativas y derechos por respeto solamente a la voluntad del pueblo español, que es el único

que en definitiva resolverá si yo y mi familia volveremos a reinar en España o, por el contrario, deberemos continuar en tierra extraña».

La noticia del manifiesto «supuesto» fué recibida por el ex rey en su viaje por el Mediterráneo, y declara:

«Nada más absurdo. ¿A quién se le ha podido ocurrir que tal infundio sea verdad? Reconocer los derechos de otro al trono de España sería tanto como declarar enfáticamente mi convicción de que mi abuela Isabel II, mi padre Alfonso XII, y yo, hemos reinado en España legítimamente y que el pueblo español ha consentido unos gobernantes «usuradores». Yo soy el rey legítimo y único de España, y jamás reconoceré a ningún otro pretendiente. Ese problema, además, se terminó cuando mi padre afianzó la Corona, y durante todo mi reinado, no dejó de ser más que un «platonismo» de un grupo de españoles que, a pesar de toda la libertad que les permití para expresar sus ideas y hacer su propaganda, no aumentaron, sino más bien disminuyeron en número e intensidad».

D. Alfonso ríe sarcásticamente y continúa diciendo:

«Cuando las elecciones del 12 de Abril de 1931, contra todo cálculo, y sorprendiendo tanto a mis partidarios, como a los republicanos, y como a mí, revelaron que las dos terceras partes de la población española había votado y elegido, en gran mayoría, a los concejales republicanos-socialistas, yo decidí, después de conferenciar con Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez y el conde de Romanones, quien me expresó sus temores de que se repetirían las escenas de Rusia, que culminaron con la muerte del Zar y toda su familia», «retirarme de España, entregando provisionalmente el Poder al señor Alcalá Zamora» para que convocara a unas Constituyentes. Lo hice con el firme propósito de no producir en España la guerra civil; tenía y confiaba entonces en la lealtad del Ejército español y en la de los monárquicos, y recibí muchas ofertas de cooperación, pero entendí «que había más valor en aquella campaña del «rey retirarme de España y dejar ilijuro»;

bremente al pueblo español decidir sobre sus destinos, que en lanzar la caballería, o disparar las ametralladoras contra una muchedumbre que pedía la República, sino sencillamente como expresé a mi Consejo de ministros, presidido por el almirante Aznar, porque «nadie tiene el derecho de gobernar a un pueblo mediante la imposición de las fuerzas armadas que están para defender la nación contra una agresión extraña, pero no para volver sus rifles y sables contra la nación que les ha armado y el pueblo que las mantiene con la carga de los tributos, la contribución de sus hombres y el respeto a su disciplina y a su prestigio, como representativas de la defensa nacional y de la integridad de la patria».

Su mirada se pierde en las azuladas aguas del Mediterráneo, como buscando allá a lo lejos las costas de España, y con voz que caldea aún más la emoción dice:

«Yo he pedido a mis amigos que cooperen al establecimiento de una República de orden, establecida y conservadora, que no «asuste a nadie», a fin de que la nación no caiga en la anarquía y el desorden».

El rey se queda pensativo, escruta el espacio y pausadamente contesta:

«Eso dependerá del pueblo español. El día en que se convenza que la República no satisface sus aspiraciones, anhelos, ideales y psicología, y en la misma forma que decidí el 12 de Abril último decida el retorno de su rey, ese día cumpliré la voluntad del pueblo español; pero, eso sí, sin conspirar, sin rejugos políticos, sin planes y maniobras que mermen en lo más mínimo la dignidad real».

EL REY CONSTITUCIONAL

«Pero ¿aceptará el Rey la Constitución que modela el pueblo español?»

Don Alfonso de Borbón sondea el pensamiento del interrogador, como calculando la significación y alcance de la pregunta, y contesta, dándose cuenta:

«¡Ah! Usted se refiere a toda la Constitución; todo un enche de po-

Puebla del Brollón (Lugo)

UNA BODA

En la parroquia de esta villa se ha celebrado la boda de la bella señorita Marina García Goyanes, con el joven don Alfonso Martínez Gómez.

Bendijo la unión el ilustrado ecónomo don Manuel Domínguez González.

Apadrinaron a los contrayentes la tía de la novia doña Clotilde Pérez Losada, y el hermano del novio don José Martínez Gómez.

Actuaron de testigos don Pedro Pérez Vázquez, don Antonio Herbelá Carnicero y don Manuel Pérez.

Finalizada la ceremonia religiosa los invitados cuyos nombres lamentamos no recordar, fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la madrina.

El nuevo matrimonio, al que le deseamos un eterno «sol de primavera», salió de viaje a recorrer varias poblaciones, terminado el cual, fijarán su residencia en Palencia.

PARA UNA BANDERA

Llega a nosotros la grata noticia de que las chicas de esta villa, están recaudando fondos para regalar una hermosa bandera al coro gallego «No turreiro».

Las felicitamos por tan simpática iniciativa y deseamos sinceramente que sus buenos propósitos se vean coronados con el mayor de los éxitos.

líticos a quienes más de una vez yo mismo tuve que llamarles la atención sobre la Constitución. Nunca violé ni fui perjuro a la Constitución. Y claro está, aceptaría la Constitución que el pueblo español, en elecciones libres y por medio de sus representantes legítimos, diera a la nación, con el respeto debido a la dignidad del rey.

Así, terminante, definitivo, don Alfonso de Borbón, define su conducta y niega rotundamente el «manifiesto supuesto» de la Agencia Havas.

ATROPELLADO POR EL TREN

El domingo próximo pasado a primera hora de la tarde, tuvo lugar una sensible desgracia en la estación del ferrocarril.

El joven de 19 años Gerardo López Gallardo, natural de Páramo (Lugo), pretendió subir al tren pescadero número 486 cuando salía de la estación a una marcha regular, pero lo hizo con tan mala fortuna que resbaló y fué alcanzado por un vagón que lo dejó horriblemente destrozado.

Asistido urgentemente y de primera intención por el galeno de la localidad don José Somoza Losada, éste ordenó su inmediato traslado al hospital de Monforte, lo cual se hizo en el máximo; pero según nos enteraron falleció a los pocos instantes de su llegada.

Es lamentable que sucesos tan frecuentes no sirvan de escarmiento a los aficionados a esta clase de «acrobacias» que tan caro les cuesta.

Vayan tomando nota los imprudentes.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la de la simpática joven Regina Casanova para el maestro interino de esta villa don José Fernández.

La boda se celebrará en breve.

ESGOS

NOTAS SOCIALES

Se halla entre nosotros, procedente de Valladolid, doña Pilar González; de Celanova doña Rosa Parada.

—Han salido: para Maside don Cesáreo Parada; para Grou (Bande) doña Blandina Rodríguez.

—Se encuentra completamente restablecida de su enfermedad doña María Parada Crespo.

—Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, doña Obdulia Suárez.

—Partieron para Cuba los distinguidos jóvenes don José y don Jesús Sánchez, hijos del acacado propietario don Servando Sánchez.

Les deseamos toda suerte de felicidades.

Café-Bar «Brasil»

Propietario:

ENRIQUE FERNANDEZ

San Miguel, 9 ORENSE Telf. 20

Artículos de primera calidad y servicio esmerado a precios sumamente económicos. Mariscos y comidas a cualquier hora del día y de la noche. Auto de alquiler propiedad de la casa, Dodge número 1.055



El Louvre
DE VIGO

PRESENTARÁ
EL JUEVES Y VIERNES
PROXIMOS EN EL
Hotel Roma

de esta ciudad, su magnífica colección de
MODELOS DE PARIS
Vestidos
Abrigos
Trajes-sastre
A precios baratísimos

Expléndida colección de renards. Argenté, Zibeline y otros, a precios excepcionales.

CASA ABEIJON

Mayorista y detallista de Campsa para GAS - OIL y para LUBRICANTES "MONOPOLIO"

NEUMÁTICOS || CARBURO || AGENCIA F. C.

||
ACEITES DE MARCAS ESPECIALES
||

(Orense) Puente - Canedo Teléfono 17

Los Receptores Philips

SON MODELO DE PERFECCIÓN, AUDICIÓN CLARA Y POTENTE

PARA LA CIUDAD Y PARA EL CAMPO SON INSUSTITUIBLES

PIDA UNA PRUEBA AL CONCESIONARIO

Bazar Puga

ORENSE

CRONICA DE PEMAN

La España de los Guías

Si tuviera tiempo alguna vez, yo escribiría un libro que se llamaría «La España de los guías».

Y no crea el lector que esto sería frívolo e inútil tarea. El «guía», es como el «cantor» o el «viejo de los cuentos y refranes».

vienen a visitarle los ingleses. Por eso—lo repito—sería labor más profunda y aleccionadora de lo que a primera vista parece esta de estudiar la «España de los guías».

Toda la verdad de España está en las mentiras de los «guías». Toda su verdad buena y mala; porque también están allí nuestros defectos y nuestras debilidades.

co no es difícil relacionar cada «muletilla» de los guías españoles con los fondos más constantes de nuestro espíritu y modo de ser...

—Por aquí se baja a un subterráneo, que va a salir por el Generalife...

Y me miró lleno de ternura y de satisfacción. Hay dos o tres cosas inevitables que los guías enseñan con irrepresible goce en todos los monumentos de España: la bóveda con eco, en la que se habla en un lado y se oye en el otro; la mancha de sangre sobre la losa de mármol y el subterráneo misterioso.

—Metiéndose por ahí, se sale por la Catedral; o por el Castillo Viejo; o por el lecho del río.

Naturalmente, esto siempre es mentira. Nadie se metió nunca por allí y salió por el río, el castillo o la catedral.

Todavía, en estos días que debieran ser de gestos rotundos y perfiles claros, continúa la

de otras cosas mejores, por la «cazurrería». ¿Y qué es la «cazurrería» sino el arte subterráneo de meterse por aquí y salir por allá lejos?

Y estos tipos bajos, imponen «su tono» en España, a muchas cosas altas. Así hay, por ejemplo, toda una política cazurra, de subterráneos y recovecos, con tono de trato o chalanería: política de meterse por aquí y salir por allí.

—Todavía, en estos días que debieran ser de gestos rotundos y perfiles claros, continúa la

atracción pueril y boba de los subterráneos. Todavía hay financieros y políticos, que se meten por la puertecilla secreta de tal consigna habilidosa—vamos a darle a nuestro periódico tono gubernamental—vamos a acercarnos a Lerroux—pensando salir allá lejos, dando un largo rodeo, por el florido Generalife de sus conveniencias.

Pero no son tiempos de esto. Todos los subterráneos de los «guías» son puras leyendas y todas las habilidades políticas puras eucubraciones.

Ya ves, lector, si tenía yo razón al decir que sería provechoso estudiar la «España de los guías». Sería un muestrario de nuestros vicios, virtudes, anhelos, y debilidades.

José MARIA PEMAN

Cándido Puga Noguero

Progreso, 36.—Estanco y Despacho de Corredores en las Oficinas del Banco de España.

Hules para piso

y paredes de la mejor calidad. Gran resistencia, incluso contra la humedad.

PAPELES PARA DECORADOS ANDRES PERILLE

PAZ NOVOA, 6 ORENSE

Buena inversión de dinero

NADA MAS SEGURO Y PROVECHOSO PARA UN PEQUEÑO CAPITAL

En sitio céntrico, de gran portada, se vende un solar de 10 metros de frente, por unos 45 de fondo.

También se puede ceder el doble de estas dimensiones. Informar, en la Administración de este diario.

POL PIÑEIRO

Suspende consulta hasta el 6 de Mayo

HOSPEDAJES

H. ESTRELLA Amplias y lujosas habitaciones. Comida esmerada. Progreso, 62-1.ª

LA CONFIANZA Hospedaje, Bar, Habitaciones Constantino Rodríguez Progreso, 60

PACHECO FOTOGRAFO — ORENSE

LOS PREVISORES DEL PORVENIR Luis Espada, 14

Clases Pasivas del Estado

D. Carlos Cabezas, Capitán de Intendencia, retirado de Clases Pasivas del Estado, encárgase tramitación de expedientes y cobro de pensiones, tanto civiles como militares, remitiendo los haberes al punto de vecindad de los interesados los días 30 de cada mes.

LA ACTIVIDAD Agencia de Negocios Progreso - Orense Despacho y tramitación de toda clase de asuntos administrativos



NELSON LINE PROXIMAS SALIDAS Para LAS PALMAS, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Agencia Escalera (FUNDADA EN 1860) TRANSPORTES Y ADEUROS VIGO

Agua de Colonia Alquezar Marca SANTO DOMINGO Higiénica y antiséptica por excelencia...

Publicistas, S. A. H. MACHETA Su nuevo propietario D. Gumersindo B. Bargiela ha introducido importantes reformas...

Compañías francesas de navegación "Chargeus Réunis, & "Sud - Atlantique, "Compagnie Generale Transatlantique, Consignatarios: ANTONIO CONDE, Hijos - Vigo

Gran Tintorería España Sucursal: Paz, 12 - ORENSE LA MEJOR Y MAS ACREDITADA de toda la región...

"LLOYD NORTE ALEMAN, BREMEN Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores correos rápidos:

LINEA DE CUBA Directamente para Habana y Galveston saldrán los siguientes vapores: 10 Noviembre KARLSRUHE Pesetas, 545,45

Empresa La Directa ORENSE - LUGO Administración, Progreso, HORAS DE SALIDA 6 mañana y 3 y cuarto tarde «LA POPULAR» AGENCIA Roldós - Tirolese S. A. - Alcalá, 38 AGENCIA DE PUBLICIDAD MADRID

Seguros de Incendios y Responsabilidad civil "LA URBANA" Seguros contra accidentes del trabajo y vida DIRECCION: JOSÉ MARTINEZ PEDRAYO Progreso, 46, 3.º ORENSE.

EMULSION YODO ARSENICAL Unica que recomienda la clase médica

Sensacional super eterotino Gloritone. Gran alcance, selectividad absoluta y naturalidad en la palabra y la música. Precio de propaganda 795 ptas. Pueden pedir una prueba a domicilio y hacer comparaciones con otras marcas de mayor precio. Representantes en Orense: BAZAR PUGA MUEBLES - LOZA - CALZADO Y CRISTAL

ULTIMA HORA

Han sido denunciados por el fiscal "El Siglo Futuro" y "La Nación". En Madrid se produjo una colisión entre tradicionalistas y extremistas

El fiscal ha denunciado esta noche a «El Siglo Futuro» por un energético artículo que publicaba protestando de los sucesos de Pamplona.

También denunció a «La Nación» por un artículo contra el gobernador de Madrid señor Palomo.

En Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas el director de Administración local, manifestando que la huelga general de Jaén tiende a resolverse, desarrollándose pacíficamente.

A las diez y media de la noche unos jóvenes tradicionalistas vendían periódicos católicos en la Glorieta de Bilbao.

Se colisionaron con otros extremistas que protestaron de la venta de dichos periódicos, y se produjo un formidable escándalo, llegando los guardias de asalto, que los salvaron.

Se practicaron cinco detenciones.

La aplicación de la Ley de Defensa de la República al juez señor Amado, fué debido a haber puesto en libertad a los 57 tradicionalistas detenidos en el Circulo.

El hecho está siendo muy comentado.

Se jugó el partido de desempate entre el Atlético de Madrid y el Deportivo de Logroño, venciendo el primero por 1 a 0.

SANTANDER.—Se jugó el partido de desempate entre el Arenas y el Oviedo, venciendo aquél por 4 a 1.

PAMPLONA.—Se reunió la Cámara oficial de la Industria y el Comercio, acordando por unanimidad dirigir al presidente del Consejo un telegrama de protesta por los vergonzosos sucesos ocurridos ayer en esta población, de los cuales cabe la responsabilidad íntegramente al gobernador, por dejación de autoridad.

Añaden que la huelga de 24 horas, con paro de todos los servicios, es un delito previsto en la Ley de Defensa de la República.

Las turbas camparon impunemente por sus respetos, llegando incluso a incendiar la casa de un vecino respetabilísimo, sin que la autoridad hiciera nada por evitarlo.

Terminan diciendo que las per-

sonas sensatas no pueden considerarse protegidas por un gobernador de estas condiciones, y piden su destitución.

GRANADA.—Ha sido detenido el agitador Caladi, al que se cree complicado en la explosión de las bombas que estallaron últimamente.

—Se han reintegrado al trabajo los obreros del ramo de la construcción.

La huelga ha constituido un fracaso para la Confederación del Trabajo, pues muchos patronos que habían accedido a la jornada de 6 horas, ahora al reintegrarse al trabajo mantienen la de 8 horas.

VALENCIA.—Para el día 8 de mayo se anuncia un gran mitin derechista, en el que hablarán Lucía, Pemán, Madariaga y Gil Robles.

Se celebrará en la Plaza de Toros.

Hay ya pedidas millares de localidades.

TUY.—Se declaró un incendio en el Asilo de Ancianos.

Se cree que fué intencionado. Los bomberos lograron sofocarlo.

BARCELONA.—Pronunció una conferencia el diputado tradicionalista señor Oreja, el cual fué muy ovacionado, especialmente al aludir a la responsabilidad de los católicos, que no hacen nada por defenderse.

Entre los asistentes figuraba la señorita María Rosa Saguer, libertada ayer, a quien el público ovacionó.

En honor de ella, se prepara un banquete popular, que se celebrará dentro de unos 15 días.

Dr. BRAVO

MEDICO MILITAR
Enfermedades del pecho y Medicina en general
RAYOS X. DIATERMIA
Tratamiento operatorio de la Tuberculosis pulmonar.
CONSULTA DE 11 a 1 Y DE 5 A 8
excepto los domingos.
PROGRESO 50, 1.º ORENSE

SUCESOS

INTENTO DE AGRESION

El vecino del pueblo de Sobrado, en el término de la villa de Trives, Manuel Vega Pérez, formuló una denuncia contra su vecino Victorino Guerra Pérez, por intentar agredir con un hacha a la madre del denunciante Laura Vega.

En tal virtud, la Guardia civil instruyó el atestado correspondiente del cual hizo entrega a la autoridad judicial.

POR DAÑOS EN UNA PROPIEDAD

En Villaminofrio, y ante la Benemérita del puesto, fué denunciado por Manuel Martínez Incógnito, el vecino de la misma localidad Manuel Prieto Presas, autor de daños en una propiedad del denunciante.

CAMIONETA DENUNCIADA

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital fué denunciado el propietario de la camioneta O. R. 1.347 porque, al pasar con ésta por la calle de Lamas Carbajal, ocasionó la rotura de un letrero anunciador del establecimiento LA IDEAL.

DENUNCIADA POR AMENAZAS

Preciosa Gogin Nóvoa, de 21 años, usurpó el cariño de un «pollo» que mantenía relaciones con una tal María Nóvoa, y ésta, despechada por el desvío de su joya, amenazó a aquélla con la pérdida del tronco que sostiene su cabeza.

Ante tal dilema y deseosa de mantener la integridad de ambas partes, la asustada Preciosa dió confidencialmente la noticia a las autoridades policíacas que se ven obligadas a intervenir en asunto tan delicado.

Empresa Suárez

HORAS DE SALIDA
De Orense, a las 7 de la mañana de Vigo, a las 8 de la tarde.
Llegada a Vigo, 11 mañana.
Llegada a Orense, 7 tarde.

J. Borrajo Iglesias

MEDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
DIPLOMADO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BURDEOS Y ASISTENTE DE LAS CLINICAS DE PARIS Y ESTRASBURGO
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8
ORENSE, PROGRESO, 85-2.º IZQUIERDA

Semillas de Hortalizas Forrajeras y Flores

Repollo de Quintal, Bacalán, Brunswick, Corazón de Buey, Siete semanas, Milán, Bruselas, Col Borrachona, Asa de Cántaro (especialidad), portugués lugués y Col para hojas. Coliflores Gigante metropolitana grande de Navidad. Non Plus Ultra (superior), Brocolis variados. Lechugas varias clases de repollo y Oreja de Mulo.



Sandías, Melones y Pepinos, varias clases y todo cuanto se relaciona a hortalizas.

Forrajes, remolachas, alfalfa, trébol y semilla especial para hacer prados.

Arboles, eucaliptus, pinotea y pino del país.

Tojos y escambrón para cercas.

José Blanco Vega

Soportales de la Plaza del Hierro, 1 - ORENSE

Única casa dedicada de modo especial a la venta de toda clase de semillas y que garantiza la calidad y germinación de las mismas.

La más surtida de la Región.

Los partidos de la Copa del próximo domingo

En el sorteo verificado para el próximo domingo, correspondió jugar a los siguientes equipos:

- Betis-Español.
- Castellón-Donostia.
- Barcelona-Valencia.
- Irún-Atlético de Bilbao.
- Deportivo Coruña-Madrid.
- Nacional-Celta.
- Arenas-Sporting.
- Alavés-Atlético de Madrid.

MUEBLES

Outeiriño

Los más sólidos
Los más elegantes
Los más económicos
VISITE NUESTRA
EXPOSICION
Bazar Outeiriño
Obispo Carrascosa, 8

NAVAJAS DE AFEITAR de máxima garantía
CASA DE LOS LENTES

DEPÓSITO DE MADERAS

Manuel Seoane

VENDO tabla ordinaria sin cantear en gruesos de 3 centímetros, largo de 1 a 2 metros a una peseta el palmo y en largo de 2,50 a 1,15.

Especialidad en tabla machi-embreada.

Soy comprador de pinares y robledas.

Dirigirse: MANUEL SEOANE El Puente-Canedo (Orense) frente a la estación del ferrocarril.

Dispongo de grandes cantidades de maderas en tablones y tablas de nogal, aliso, abedul, castaño, negrillo, eucalipto, Fresno y pino del país y extranjero, rojo y tea.

Dr. BOBILLO

Enfermedades de los niños y Medicina en general

Consulta de diez y media a una y de cuatro a cinco

San Miguel, 18-2.º, d. - Teléfono 388 ORENSE

LA IDEAL

MERCERIA - NOVEDADES BISUTERIA

Guantes, Corsés, Bolso, Camisas, Cuellos, Corbatas, Tirantes, Ligas, Perfumería, Artículos para labores, Carteras, Objetos para regalo

TALLER DE PLISADOS Y PLEGADOS DE TODAS CLASES

Limpieza de Trajes en seco Calle del Instituto, núm. 16 francés

Medias "EVA"

LAS MEJORES, se garantiza su duración, en seda natural bemberg y hilo.

«LA IDEAL», Instituto, 16

Marcial GINZO SOTO ABOGADO

Trasladó su despacho y domicilio a LUIS ESPADA, 24-2.º

Los paraguas de moda para señora y caballero; los bastones de alta fantasía y las reparaciones y arreglos de más garantía Paragüería de la Paz

JOSE DIAZ

Paz, 5 ORENSE

José María Suárez

CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARROCERIAS DE OMNIBUS, AUTOCAR, TURISMO Y CARGA. CHAPEADO Y DESABOLLADO DE CARROCERIAS ALETAS Y FAROS CONSTRUCCION Y REPARACION DE RADIADORES TAPICERIA, NIKELADO, CANTEADO DE LUNAS Y SOLDADURA AUTOGENA SE PINTA POR EL SISTEMA DUCCO

CASA RODRIGUEZ

IMPORTANTE SECCION DE MUEBLES ECONOMICOS

Reparaciones de estilo clásico y moderno - Tapicerías de todas clases, nacionales y extranjeras.

M. Rodríguez de Dios MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
MEDICINA GENERAL
Exprofesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la facultad de Medicina de Santiago
TOCOLOGO MUNICIPAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Teléfono 239.
Santa Eufemia, 1, 2.º
ORENSE

NOTICIAS

AVISO. — Maria Carmen, que ingreso en la Inclusa de Orense el primero de octubre de 1902, reside en Frontón, Ayuntamiento de Jantón-Lugo.

¿LE CAE A USTED EL PELO? Use Loción Ronier, es lo mejor que cura y evita la calvicie.

Loción Ronier ondula, hermoa y limpia la cabellera

Usad Loción Ronier y os venceréis de sus brillantes resultados. Precio del frasco, 6,20.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Para lavar la cabeza usad SHAMPONG GLORIA; un sobre treinta céntimos.

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO. «Agua de Sungora», limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo evitando su caída.

Infalible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE

PERMUTA.—Ciudad importante Sur República Chile, permítase propiedad situada parte central y comercial ciudad, contando toda clase servicios, produciendo 1.200 pesetas al mes, por propiedad urbana, rural o pesetas en España, siendo posible Galicia y preferencia Orense.

Razón y detalles «Agencia La Actividad» Progreso 36.—Orense.

SOLAR, de unos nueve metros de fachada por cien de fondo, sito en la calle del Progreso, se vende.

Para informes, José G. Campos, escuela de niños del Couto

OCASION.—Por ausentarse su dueño, se vende un piano en muy buenas condiciones, de la acreditada marca Bernareggi Estela y Cia.

Darán razón, en el Bazar Puga, Orense.

PERDIDA.—Al revisor del Auto Industrial de Carballino Jacinto Pousa, se le extraviaron 4.000 pesetas envueltas en un papel blanco. La persona que las encuentre hará el favor de entregarlas en la Administración del mismo, en Orense o en Carballino, donde se le gratificará.

AYER
anemia, insomnio, mareos, inapetencia, palidez.

HOY
la salud le ha devuelto el vigor, el color en sus mejillas y aumentado el apetito, la alegría y el ansia de vivir.

Este es el milagro conseguido con el activo regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cereza de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones Se advierte que no se vende a granel

Venta de extensos bienes

Compuestos de labradío, viñas, pinares y prados, buena casa con bodega, cuadras, lagar y cubiertos, mucha comodidad para labrador, situados en el centro del Valle Miñor, a 18 kilómetros de Vigo, cerca de la carretera y parada del tranvía Vigo-Bayona. Informa, Antonio Oliveira (Gondomar) Comercio.

Se hacen estudios, proyectos e instalaciones de Baños, Calentadores, Estufas y cualquier otro trabajo relacionado con la Instalación. Exposición y despacho: Progreso, 21 - Orense - Telef. 149

Pañería :-: Sedería :-: Algodones

Todos APROVECHARSE Todos

Venta total de las existencias a precios nunca conocidos

Ultimos DIAS Ultimos

Por cierre del local

SUCURSAL Almacenes Olmedo

PAZ, 4
ORENSE

MONTEDERRAMO

CONMEMORANDO LA REPUBLICA

Por iniciativa del Ayuntamiento, se conmemoró el primer aniversario de la República, con una fiesta cívica.

Consistió en el descubrimiento de una lápida dando el nombre de Galán y García Hernández a la plaza pública, ensalzando la figura de tales militares, varios oradores.

Primeramente hizo la presentación de éstos en atinadas frases, el probo alcalde de esta don Jaime Fernández Rodríguez quien fué aplaudido por su sensatez. Luego hicieron uso de la palabra don Baltasar Vázquez Fernández, maestro nacional; don José Azpilche Justo, médico; don Alfredo López González, y el culto maestro de Sas del Monte.

Amenizó el acto la banda de música de Gabin.

VIDA COMERCIAL

Abrió sus puertas al público, el nuevo establecimiento de don Gerardo Gómez Rodríguez, estimado amigo nuestro, ofreciéndonos un amplio surtido en comestibles etc.

NUEVA ZAPATERIA

Inauguró su taller de zapatería el joven Antonio Pérez.

PANADERIA

También inició su industria de panadero, don José Alvarez del Carmen, de esta villa.

TABLAJERIA

Continúa sirviéndonos excelente ternera el amigo y simpático Eloy.

Vivimos, pues en la «Isla de Jauja».

Muchas prosperidades.

De sociedad

En el rápido de ayer regresó de Barcelona nuestro distinguido amigo don Alfredo Romero, socio gerente de la importante casa comercial de esta plaza, Almacenes Olmedo, después de ultimar importantes compras de acuerdo con las últimas creaciones de la moda para la presente temporada.

Tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro distinguido colaborador y amigo señor Herrón.

Se ha posesionado de la Notaría de Villamarín, que acaba de obtener después de largas y reñidas oposiciones, el joven y culto abogado don Salvador Frejedo.

Su probada competencia y amor al estudio son una garantía al frente de dicho cargo, en el cual deseamos continuados éxitos a tan querido amigo.

Terminada la comisión del servicio que durante varios días desempeñó en esta plaza, regresó a La Coruña, lugar de su residencia, nuestro distinguido amigo el teniente de Seguridad don Isidro Pouzada Serantes.

Ha sido ascendido a oficial segundo de la Sala de la Audiencia provincial, el funcionario de la misma, don Manuel Valencia Fuentes, distinguido amigo nuestro, a quien felicitamos.

Nuestro distinguido vecino el culto oficial de Hacienda, don Alfredo Alvarez Seara, sufrió días pasados una caída al dirigirse a la oficina de su cargo, que le ocasionó la rotura de un brazo.

El estado del querido amigo es, sin embargo, satisfactorio y creemos que pronto estará restablecido de su dolencia.

Lamentamos cordialmente el percance sufrido por el señor Alvarez Seara, que con este motivo recibe estos días innumerables y afectuosas manifestaciones de simpatía.

En la Colegiata de Villafranca del Bierzo santificaron sus amores, ante el altar, el pasado domingo, la bellísima y distinguida señorita Antonita Diez Novo, y el joven letrado orensano don Manuel Fernández Figueiral.

Bendijo la unión el R. P. Bernardo, hermano de la novia, siendo padrinos de la ceremonia, la hermana del novio señorita Salomé Fernández, y el sobrino de la novia don Antonio Rionegro Rodríguez.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia, el general don Ambrosio Feijóo y el abogado don José Diez Novo, y por parte del novio, el acaudalado propietario don Enrique Fernández López y el industrial don Jaime Iglesias López.

Terminada la ceremonia, que resultó muy solemne, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con un «lunch» en el Hotel Condesa, al que asistieron cerca de un centenar de amigos de los desposados.

Los novios, a quienes deseamos muchas venturas en su nuevo es-

tado, salieron a recorrer varias capitales, llegando ayer a Orense, donde estarán con sus familias hasta hoy que salen para Madrid, donde fijarán su residencia.

Necrología

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del almacenista don José Aguirre Pérez.

Fué un hombre consagrado al trabajo, en el cual cimentó su fortuna, que supo invertir en obras útiles para la ciudad y beneficiosas para el prójimo.

Los orensanos recuerdan gratamente su memoria, y en esta fecha, en la cual renovamos a sus sobrinos el testimonio de nuestro pésame, rogamos de los lectores de este diario una oración por el eterno descanso de su alma.

En la mañana de anteayer dejó de existir en esta ciudad la bondadosa señora doña Dolores Arca Porto, dama que por sus excelentes prendas personales, sus virtudes y su generosa prodigalidad con los menesterosos y la afabilidad de su trato, la hicieron en vida digna del afecto y aprecio de todos los orensanos, quienes hoy lamentan la ausencia eterna de la finada, que a costa de trabajos y sacrificios y poseída de una gran honradez, hizo que su antigua casa de comidas gozase de una popularidad no alcanzada hasta ahora por ninguno en su clase.

Madre buena y cariñosa, puso todos los anhelos en su hogar, en el que resplandecía toda la máxima ternura, y llevando a la práctica las más hermosas obras de caridad.

Ayer tarde se verificó la conducción de su cadáver al cementerio católico, acto que se vió muy concurrido, figurando en él representaciones de todas las clases sociales de la ciudad.

Presidieron el duelo el párroco de la Santísima Trinidad don Isaac Salgado; el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Ramón Vázquez; el abogado, don Antonio Saco, y los almacenistas don José Zarauza y don Pedro Rey Daviña.

A toda la familia de la finada, y especialmente a su esposo don Andrés García, industrial de esta plaza, e hijos don Antonio, empleado de la farmacia «Román y Saco», y don Luis, estimados amigos nuestros, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Los trucos de una "adivina"

Como los «incautos» lo son tanto, y los «vivos» lo son no menos, Antonia, que pertenece a esta segunda especie, se vale de su viveza para explotar hábilmente a los de la primera.

La ciencia de Antonia es de «vidente» y «vaticinadora» a plazos indefinidos. Cuando le hacen una consulta, contesta siempre en «futuro»; pero con tal entereza y tal así, que hace que sus clientes se marchen persuadidos de la «futura» efectividad de sus vaticinios.

Una víctima de sus argucias fué Isabel Pérez Domínguez, de 40 años, vecina de Lobaces (Esgos) a la que cobró 30 pesetas tan sólo por contestar afirmativamente a la pregunta que le formuló con respecto a la posible cura de un sobrino suyo, que se halla enfermo desde tiempo atrás.

A la madre del mismo sujeto y hermana de la Isabel, cobró por consultas por el estilo, 25 sonoros «machacantes».

Cuando se resistieron a abonarle sus oficios con la largueza que ella deseaba, llegó a amenazarles con más calamidades familiares que las doce plagas de la Historia. Una de éstas sería la misma Antonia que, adoptando la figura de una repugnante y vulgar araña, se les aparecería en el domicilio y les inyectaría un virus maligno.

Bajo esta impresión vivieron durante algunos meses; pero ya dispuestos a sacarse la pesadilla de encima, se decidieron a formular la denuncia del caso en la Comisaría de esta capital.

Teatro Principal

EL VIERNES

22 DE ABRIL DE 1932

GRAN DEBUT

DEL FORMIDABLE ESPECTÁCULO

JOHN

BUX - CARUS

QUE PRESENTAN

La Locura del Jazz

Interpretado por notables atracciones mundiales, figurando entre ellas KELLYS SISTERS, monísima pareja de bailes.

SOTO SISTERS, formidable vedettes modernas.

PAQUITA ALFONSO, estrella de la canción.

ADELINA DURAN, estrella del baile.

OJIVALES, ventrílocuo y humorista.

1-2-3-4-5-6-7-8

John Bux-Carus Girls

CARUS ET SUS CHACKER'S

El mejor conjunto orquestal CARUS, notabilísimo director de orquesta.

JOHN BUX, único bailarín excéntrico.

Ultimos grandes éxitos en el Folies Bergeres, de París, durante un año, en los Teatros Maravillas, Eslava y Circo Price, de Madrid.

Consecuencias del amor

Como presunto autor de cinco disparos de pistola contra su vecina la joven Avelina López Gómez, fué detenido el joven vecino de la localidad de Ventosela del término de Ribadavia, Justo Soto Pérez, estudiante de profesión.

Uno de los disparos alcanzó a la citada joven penetrándole en la pierna izquierda donde le quedó alojado.

El detenido quedó a disposición de las autoridades en tanto no se aclara la cuestión.

Se cree que el móvil que originó el hecho, fueron resentimientos amorosos que el estudiante guardaba para con la víctima.

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA

Clinica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirugía y microscopía ocular. Rayos ultravioleta con lámpara óptica de Birs.-Hirsfeld.-Graduación de la vista.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

PROGRESO 85, pral.-ORENSE

Muchacha agresiva

La joven vecina del pueblo de Celavente, en el término del Bolo, Artemia González, de 18 años agredió a su convecino el anciano de 75 años, Eudasio González Domínguez, a quien produjo ligeras equimosis en la espalda con el mango de una horquilla de hierro.

La agresión fué motivada por cuestiones que vienen sosteniendo ambas familias acerca del riego de unas fincas colindantes.

GRAN TALLER MECÁNICO

de Relojería y Gramófonos

Avenida Buenos Aires, núm. 25 (Casa Romasanta)

Se construyen toda clase de piezas por difíciles que sean garantizando las composturas.

Especialidad en arreglos de relojes de pulsera por diminutos que sean.

PUNTUALIDAD ECONOMIA

Y

VERDADERA GARANTIA

Detención de un "valiente"

Por hallarse reclamado por el juez de Ribadavia, fué detenido el joven vecino de Franquesteira Tirso Meirina, de 22 años, autor de lesiones infringidas con una hoz, al niño de la misma vecindad, César Rodríguez.

El Esprit

PRESENTA ESTE AÑO UN

GRANDIOSO SURTIDO

EN

Corsés

Fajas y

Sostenes

YA HEMOS RECIBIDO

SOMBREROS

para la próxima

temporada

Los Peares

NUEVA FARMACIA

El pasado domingo abrió sus puertas al público la nueva farmacia del culto licenciado don Manuel Justo Casas, establecida en los bajos de la casa de don Emilio Gómez Masid.

El nuevo establecimiento farmacéutico se halla admirablemente montado, conteniendo con extenso surtido de todas las especialidades nacionales y extranjeras.

De los bien probados méritos del señor Casas, acreditados en el transcurso de su carrera seguida con notable aprovechamiento, es dado esperar una eficaz labor al frente de dicho establecimiento.

Le felicitamos y le deseamos grandes prosperidades en el negocio.

Luis Feijóo Sánchez

MEDICO-FARMACEUTICO

Progreso, 93-1.º

ORENSE

Convocatoria

Se convoca a todos los maestros y maestras del segundo escalafón a una reunión que se celebrará el día primero de mayo en la Escuela graduada de esta ciudad, a la hora de las once de la mañana.

Se advierte a los señores maestros que procuren no faltar ninguno, por ser de suma importancia para la clase.

RELOJES

fijos como el Sol

CASA DE LOS LENTES

Teatro Losada

«ENTRE CASADOS»

na Ucomedia de fino corte, que mereció la aprobación general del público el día de su estreno.

«Entre casados» es una lección de buen amor para los matrimonios desviados por incomprensión o momentánea ceguera. El autor del argumento revuelve muy bien todas las situaciones de la comedia.

La acción transcurre en América en la vida social de los millonarios yanquis, la vida corrompida por el whisky y el escándalo perpetuo.

Los protagonistas fueron bien elegidos.

Adolfo Menjou, el eterno galán, hace su «rol» de forma inmejorable.

Lella Hyams, mujer de insuperable belleza, una de las rubias de mayor renombre de cuantas se refugiaron en el mundillo de Hollywood, hace el papel principal de protagonista femenino, y está a la altura de su «partener».

La realización sonora está bien.

La parte gráfica también.

Adolfo G. Alvarado

OCULISTA

Luis Espada, 6

SEÑORA?...

Además del sistema GALLIA que veníamos usando para la permanente, tenemos el SACHET EUGENE, que empleamos sin alterar precios.

Continuamos aplicando la mascarilla de FANGO DE CALIFORNIA, que es lo único contra las arrugas.

Personal especializado

Discreción absoluta

Progreso 57--LINARES--Tel. 212
No se admiten aprendices